
Ανακοίνωση του ΔΣ του Συλλόγου Διδασκόντων 

 

Ο πρόσφατος καταιγισμός αναρτήσεων στο DEP από τον κ. Δ. Μπερτσιμά 

ποιες προτεραιότητες αναδεικνύει; 
 

Με απορία παρακολουθεί η Πανεπιστημιακή Κοινότητα τη βροχή ανακοινώσεων, 

απαντήσεων και ανταπαντήσεων στον Πρύτανη, κ.ο.κ. που αναρτώνται το τελευταίο 

διάστημα από τον καθηγητή κ. Δ. Μπερτσιμά, πρόεδρο του Συμβουλίου ΕΚΠΑ. 

Μάθαμε για τα έξοδα των αεροπορικών εισιτηρίων μελών του Συμβουλίου, για τις 

προτιμήσεις τους σχετικά με την Business Class και την Οικονομική Θέση, για τα δύο 

βραβεία «αριστείας» που τίθενται ως πρώτη προτεραιότητα, για το κόστος πρώτης 

εγκατάστασης. Είδαμε εκτεταμένες αναρτήσεις σχετικά με το ποιος θα πάρει την 

απόφαση για τη συμμετοχή του ΕΚΠΑ στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της 

Εθνικής Τράπεζας και την πώληση δικαιωμάτων της Alpha Bank, το Συμβούλιο ή η 

Σύγκλητος, χωρίς να αγγιχτεί η ουσία της πολιτικής διαχείρισης των περιουσιακών 

στοιχείων του Ιδρύματος. 

 

Δεν είδαμε όμως να γίνεται κουβέντα για την κατάργηση της πρόσβασής μας στα 

επιστημονικά περιοδικά ούτε ακούσαμε τι λέει το Συμβούλιο γι’ αυτήν. Δεδομένου 

ότι ο κ. Μπερτσιμάς είναι διαπρεπέστατος επιστήμονας, μας κάνει φοβερή εντύπωση 

η σιωπή του γύρω από το θέμα αυτό που διαλύει κάθε έννοια έρευνας στα Ελληνικά 

ΑΕΙ. Διότι εδώ περιοδικά δεν έχουμε και η «αριστεία» μας μάρανε! 

 

Δεν είδαμε να γίνεται κουβέντα για το κλείσιμο εργαστηρίων που χρειάστηκαν 

τριάντα χρόνια για να στηθούν ούτε για την ερήμωση που προκαλεί η πολιτική 

παγώματος των προσλήψεων νέου επιστημονικού δυναμικού εδώ και μερικά χρόνια. 

Άραγε στο πανεπιστήμιο του κ. Μπερτσιμά επικρατεί η άποψη ότι αυτό μπορεί να 

επιζήσει χωρίς προσλήψεις νέου ΔΕΠ, με γερασμένο προσωπικό; Ή και χωρίς 

προσωπικό, μετά τις μαζικές συνταξιοδοτήσεις; 

 

Ούτε είδαμε να γίνεται κουβέντα για την εξαθλίωση των πανεπιστημιακών δασκάλων 

μετά τις δραματικές περικοπές στους μισθούς μας, τη διάλυση του συστήματος 

περίθαλψής μας και την επικείμενη κατάρρευση των συντάξεων. 

 

Δεν διαβάσαμε κάποια άποψη για τις αποχωρήσεις νέων αξιόλογων μελών ΔΕΠ, που 

εγκαταλείπουν την έρημη χώρα της Ελληνικής Ανώτατης Εκπαίδευσης για να 

αναζητήσουν τις τύχες τους στο εξωτερικό. 

 

Ούτε διαβάσαμε κάποια άποψη για το είδος εκπαίδευσης που θα παρέχει η ΣΘΕ του 

ΕΚΠΑ, μαζί με τα άλλα ΑΕΙ, μετά τη δραματική αύξηση των εισακτέων από φέτος, 

αύξηση ανάλογη της δραματικής μείωσης των μελών ΔΕΠ. 

 

Ούτε καν για το βασικό ζήτημα, ότι ακόμη δεν έχουν φτάσει τα φετινά χρήματα από 

τον τακτικό προϋπολογισμό με αποτέλεσμα να υπάρχουν οι πιο βασικές ελλείψεις, 

ούτε και γι’ αυτό είδαμε να γίνεται λόγος. 

 

Η αντιπαράθεση μέσω αναρτήσεων στο DEP του κ. Δ. Μπερτσιμά και δι’ αυτού του 

«Συμβουλίου του ΕΚΠΑ» με τον κ. Πρύτανη και τη Σύγκλητο γύρω από 

δευτερεύοντα ζητήματα τη στιγμή που καιγόμαστε και δε μπορούμε ούτε 

στοιχειωδώς να κάνουμε τη δουλειά μας (ούτε ως χόμπι πλέον μετά την κατάργηση 



και των περιοδικών), οι ολοφάνερες δυσλειτουργίες στη διοίκηση του ΕΚΠΑ, όλα 

όσα με έκπληξη παρακολουθούμε, δεν συνιστούν μια γραφικότητα των καιρών.  

 

Αντίθετα, είναι σύμπτωμα της προϊούσης διάλυσης της Δημόσιας Ανώτατης 

Εκπαίδευσης που εξαρχής επεδίωξε η νομοθετική αντιμεταρρύθμιση 

Διαμαντοπούλου-Αρβανιτόπουλου, για την οποία έχουμε από την πρώτη στιγμή 

μιλήσει ως Σύλλογος.  

 

Ο Πρόεδρος    Ο Γραμματέας 

Γ. Π. Τριμπέρης   Κ. Μηλολιδάκης 


